

千言时评

监管缺位,你们“失落”吗?

□ 杨雪

日前,《经济参考报》曝光了从北京到河北再到广东潜藏着的一条隐秘的地下电子垃圾产业链...

看到这则新闻,巨额产值的数字令人惊讶之余带着一丝欣慰。每每看着家中被扔在阴暗角落里的电子垃圾...

正是因为有高利润,才能形成规模经济,于是,电子垃圾顺应“天命”也归属了“拾荒者”...

所以在惊讶和欣慰过后,仍然是从未停止的焦虑。城市垃圾分类管理缺位,说轻松点,只不过是精细化管理的失败...

最近接连发生了几件事,让人不得不吐槽一下相关部门的工作态度和能力。从发霉的面包,到过期的食品...

当然媒体的一项重要功能就是舆论监督,媒体也乐于监督,好享受着所谓“无冕之王”的桂冠...

业界动态

首届“盐商杯”

中国创新创业大赛在京启动

科技日报讯(记者贾婧)记者从团中央获悉,首届“盐商杯”中国青年创新创业大赛于日前正式启动...

据悉,大赛采取二、三产业和涉农产业分赛制,由团中央城市青年工作部和农村青年工作部分别组织实施...

在二、三产业创新创业赛事中,入围全国半决赛的项目将获得园区入驻、培训辅导、资金扶持等方面的政策支持...



啥能拉得动 城镇化这架马车

——关于西部地区新型城镇化建设的思考

□ 本报记者 张晶

6月27日,甘肃省召开新型城镇化试点工作培训会。怎样探索出一条符合甘肃实际的新型城镇化发展路子...

中国科学院地理科学与资源研究所研究员董锁成告诉记者,一般来讲,工业化是城镇化发展的主要推动力...

绿色工业化,西部地区城镇化建设的新动力

甘肃省定西市,曾是全国最为贫困的干旱区之一。董锁成和他的团队跟踪研究定西城镇化建设16年...

支柱产业,已经初步形成了区域化布局、标准化生产和产销加一条龙、科工贸一体化的产业化经营格局...

让人惊喜的是,干旱少雨、气候温凉、昼夜温差大,土壤疏松、耕地土层深厚,这些条件非常有利于马铃薯的生长...

“不只是土豆和苹果,定西、静宁还培育了畜牧业等其他产业。这些产业的共同特征是,从农业产业化走向农业工业化...

稳健的城镇化,要依托于西部地区的本底资源

工业、农业、两种原动力所形成的城镇化道路并不相同。静宁县县委书记王晓军深刻感受到了这一点...

GDP增速,人口规模也迅速攀升至百万人。但是,鄂尔多斯并没有结合当地实际情况寻求并发展替代产业...

董锁成更愿意把绿色工业化推动的城镇化称作“稳健的城镇化”。在他看来,鄂尔多斯是一个极好的反例...

“对于西部地区而言,大部分地方缺乏丰富的资源。很多城市也曾试图引入工业,以此带动城镇化。”

但是,这些外来的工业往往在当地生不了根。”王晓军告诉记者,受自然、经济和社会因素的制约,从农业到绿色工业化,再到城镇化...

以农业为原动力,西部地区小城镇建设应给予重点支持。今年3月,《国家新型城镇化规划(2014—2020年)》发布...

“西部地区是我国的生态屏障区和水资源涵养区。对西部地区来讲,确立并建设生态城市体系更为重要。”董锁成强调...

事实上,国家新型城镇化规划一经提出,业界专家就提出很多新型城镇化建设的构想,综合交通

相关链接

生态城市建设的六个方面

生态城市建设涵盖六个方面。安全之城:生态城市的基本要求,核心是城市社会秩序良好...

和谐之城:生态城市的最高层次要求,核心是高标准生态文化。生态城市的三大基础架构是安全生态、循环经济、和谐社会...

绿色之城:核心是城市生态景观和环境优美的人居环境,宜居和创业发展。便捷之城:核心是土地的集约利用和以公共交通为主导的立体型交通导向城市布局...

创新之城:生态城市的高级要求,科技和人才高度集聚,高科技产业发达,建设创新型城市。

“对于西部地区而言,大部分地方缺乏丰富的资源。很多城市也曾试图引入工业,以此带动城镇化。”

这个至关重要。”王晓军说。

创业机制是实现微创新的核心与关键

□ 科技部火炬高技术产业开发中心副主任 杨跃承

观点速递



杨跃承

近几年,基于用户、公众参与的微创新一经提出,就引起了业界的广泛讨论,并成为舆论关注的焦点...

创业是一种主动行为。创业者通过同资本、企业、市场等的结合,很好地解决了资源配置问题、投资效率问题、产业组织方式问题、产权制度问题、股权问题...

通过创业,小企业不断涌现。通过并购,小企业不断给大企业提供养分和创新要素,一些新的模式、新的机制、新的产品、新的服务不断充实到大企业中...

基于互联网创业的企业,近两年来最为活跃。与传统制造业不同,互联网思维的零距离、去中心化、分布式、跨界融合等带来了颠覆和改变...

始终保持创业的心态,当企业积累到一定的客户流量,达到一定规模、产业整合到一定的程度,才能获得良好的收益...

近些年,中国的创业政策、创业机制、创业生态逐步完善。风险投资人成倍增长,创业导师人数明显增多,他们帮助创业者配置资源、完善创业计划...

决策视野

□ 程楠

由谷歌收购机器人公司看制造业变数

2013年谷歌开始改变以往的收购策略,从主要收购从事信息技术开发和服务业务的公司转向收购机器人公司...

发展前景持有乐观态度。2013年10月,谷歌市值达到3379.7亿美元,成为美国市值第三大公司...

的资金实力和品牌推广能力,谷歌可以更容易地让市场接纳智能化的生产设备。

谷歌的并购策略在2013年发生了方向上的大转折。与以往主要收购从事信息技术开发和服务业务的公司不同,2013年12月,谷歌收购了多家机器人公司...

但是,在虚拟世界打拼数十年,谷歌已充分意识到,单纯走虚拟路线最终将会难以继,只有将虚拟技术与现实世界紧密结合才能获得持久发展的强大动力...

3.信息服务企业或主导信息技术与制造业的融合。谷歌的收购行为也表明,未来信息技术与制造业的深度融合或将由类似谷歌的科技型信息服务企业主导...

谷歌收购策略为何而变。2001—2013年,谷歌共收购了130余家公司,其业务范围覆盖了从信息技术开发到服务的大部分领域...

谷歌收购策略变化对制造业会带来哪些影响。谷歌收购8家机器人公司,虽然在短期内不会在制造业领域激起大的变革,但从长远看,如果谷歌能将机器人业务与原有业务及新业务有效整合...

面对可能的变革,我国应提前做好哪些准备。在信息科技驱动的时代,科技型信息服务企业的每一个动作都可能对人类未来产生巨大影响...

影响我国的机器人市场和劳动力市场,因此应提前做好应对准备。

1.做好国外先进智能机器人冲击我国机器人市场的应对准备

我国机器人企业的市场竞争力与欧美、日本等国企业差距明显,如果谷歌等企业再研制出更智能的新型机器人,我国机器人市场很可能进一步被其侵占...

2.做好我国劳动力传统优势可能被削弱的应对准备

在新型智能机器人为主要生产设备的时代,无人生产线乃至无人工厂将成为主流,传统产业工人将被智能机器人全面替代...

(作者单位:赛迪智库)